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Kære udvalgsmedlemmer 

I forbindelse med Folketingets behandling af B106 om udvidelse af reglerne om 

kønsopdelt lønstatistik nævnte jeg, at Folketingets partier ville blive inviteret til en 

drøftelse herom efter sommerferien. Det løfte vil jeg selvfølgelig holde. Jeg mener, 

at transparens er et vigtigt redskab i kampen for ligeløn. 

I lyset af, at jeg skal på forældreorlov i næste uge, og at vi alle har fyldte kalendere 

i denne tid, er det desværre ikke muligt at holde mødet på denne side af min foræl-

dreorlov. 

Jeg vil derfor meget gerne se jer til møde om kønsopdelt lønstatistik: 

den 10. januar 2022 kl 10.00 – 11.00 i Beskæftigelsesministeriet 

Vi vil fra Beskæftigelsesministeriets side give en opdatering på, hvor langt vi er 

med løngennemsigtighedsdirektivet. Herefter vil der være mulighed for en drøf-

telse af, hvad vi kan gøre på området, og hvordan transparens kan benyttes til at 

sikre, at lønforskellen mellem kvinder og mænd mindskes.   

Der har siden Kommissionen i marts fremsatte sit forslag været otte arbejdsgruppe-

møder i regi af rådet om forslaget. Hovedparten har været reserveret til afklarende 

spørgsmål fra medlemslandene til Kommissionens omfattende og detaljerede for-

slag. Det slovenske formandskab er ambitiøse og har ønsket enighed om direktivet 

allerede i december. Det er dog vurderingen, at langt størstedelen af EU-landene 

fortsat mangler afklaringer, før egentlige forhandlinger kan starte. Det er derfor 

ikke forventningen, at forhandlingerne om løngennemsigtighedsdirektivet afsluttes 

i år. 

Når mødet afholdes, vil vi derfor være længere med processen omkring løngen-

nemsigtighedsdirektivet, og vi vil have noget mere konkret at fortælle. 

Jeg håber, at I alle har mulighed for at deltage, og jeg ser frem til et godt og kon-

struktivt møde. 

I bedes melde deltagelse til Sara Eichel-Illum (sei@bm.dk) og Mette Stisen Flyger 

(msf@bm.dk) senest 6. januar. 
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Venlig hilsen 

Peter Hummelgaard 


